

Áldozatuk nem volt hiábavaló

Ünnepi keretek között emlékeztek március 15-én, szombaton a 1948–49-es magyar forradalom és szabadságharc eseményeire és hőseire a nagyvárad-rogériuszi református templomban.

NAGY NOÉMI

Az egybegyülteket és az Avasfelsőfalui Református Egyházközségből érkezett vendégeket Kerekes József lelkipásztor köszöntötte, majd igei köszöntőjében kiemelte, hogy az ünnep során magabiztosságunk, nemzeti öntudatunk és önazonosságtudatunk újra feltöltődhet. Az ünnep egy rendkívüli és örömteli alkalom, amely csak közösségben válhat igazi ünnepé, azokat a hősöket állítja példának eléink, akik életüket áldozták a szabadságért – hangzott el. Dukrét Géza tanár, a Partiumi és Bánsági Műemlékvédő és Emlékhely Társaság elnöke az igei köszöntőt követően 1848 üzenetéről beszélt az emlékezőknek. Az 1848–49-es forradalom és szabadságharc mintaképe lett minden forradalomnak. Március 15-én megemlékezünk a forradalmár ifjakról, Petőfiről, a tizenkét pontról. Mind ezeket már sokszor hallhattuk, de nem azért, mert nincs mit mondani, hanem azért, mert ezek ma is aktuálisak. Ezért fontos megismertetni emlékhelyeinket a mai ifjúsággal is, példaként állítani eléjük hőseinket, hogy a lelkükben szunnyadó hazaszeretet felélesszük – mondta el Dukrét Géza, hozzátéve, hogy március 15. és a magyar ember nem választható el egymástól,



A Nagyvárad-Rogériuszi Református Egyházközség március 15-én déli 12 órától tartotta meg a koszorúzással egybekötött megemlékezést

15-ét éltetjük. Kívánom, hogy örökké éltessek!” – tette hozzá végezetül Dukrét Géza.

Forradalmi ifjak

A rendezvény második felében a megemlékezés a templomtoronynál található emlékhelynél folytatódott, ahol ünnepi beszédet mondott Cseke Attila parlamenti képviselő. Beszédében kiemelte, annak ellenére, hogy március 15-éről minden évben megemlékezik

a magyarság, ennek üzenetét nem lehet megunni, hiszen az 1848-as események kitörőheltelen részei a magyar nemzet múltjának és történelmének. „Március 15-én fejet hajtunk a fiatalok előtt, emlékezve lendületükre, határozottságukra és nem utolsó sorban hatalmas szívükre. Minden forradalomhoz szükség volt a fiatalokra, és minden fiatalnak mindig szüksége volt bölcs tanítóokra, akiknek keze

alatt formálódhattak. A forradalomhoz egyaránt szükség volt az idős bölcsek tapasztalatára és a fiatalok vakmerőségére, előbbiek adták a tudást, utóbbiak vállalták a lázadást” – részletezte Cseke Attila, hozzátéve, hogy a márciusi ifjak áldozata nem volt hiábavaló, álmuk valóra vált, hiszen a '48 előtti állapotok már soha nem tértek vissza. „A rendszert alapjaiban rengette meg a Pesten március idusán kirobbant, és egész Európán végigsöprő forradalom. Így váltak a mi pesti lázadó ifjaink történelmi alakokká. Március 15-e ma sem csupán a szabadság, egyenlőség, testvériség eszméjét jelenti, hanem az összefogás lehetőségét is, azt, hogy nem egymás ellen-

KOSZORÚZÁS

Az ünnepi alkalom zárómomentumaként a jelenlevők elhelyezték az emlékezés virágait és koszorúit a torony lábánál levő emlékhelynél. Koszorút helyezett el többek között az Avasfelsőfalui

tus Egyházközség, a Bihar megyei RMDSZ, az RMDSZ nagyvárad-i körzetei, az EKE 91 Nagyvárad-Bihar, a Lorántffy Zsuzsanna Református Gimnázium képviselői és Cseke Attila parlamenti képviselő. Az ün-



RÖVIDEN

Kiállítás. A Kismarja Közösségéért Egyesület és a Tibor Ernő Galéria szervezésében, Kismarja község önkormányzatának támogatásával március 19-én, szerdán 17 órától Válogatás 20 év gyermekmunkáiból címmel kiállítás nyílik a hajdúszoboszlói megyei gyermekrajz tábor anyagából a Tibor Ernő Galériában. Köszöntőt mond Széll Katalin és Pető Ferencné, a Kismarja Közösségéért Egyesület elnöke. A tárlatot megnyitja Ferenczi Tünde rajztanár, tárlatvezető Kiss Mária, a szaktábor grafikai vezetője. Közreműködik: S. Németh Katalin, Trifán László és Kinda Péter.

Filozófiai est

A Partiumi Keresztény Egyetem Filozófia és Kultúratudományi Tanszékének szervezésében újabb filozófiai este kerül sor március 20-án du. 18 órától a nagyvárad-i Silent kávézóban (Moszkva u.8 sz.). Az alkalom meghívott előadója dr. Muscă Vasile egyetemi professzor, a Kolozsvári Babeş-Bolyai Egyetem Filozófia és Történelem Tanszékének tanára, aki a „Világválság” – egy filozófiai és egy teológiai probléma címmel tart előadást.

Átlag alatti teljesítmény

Az adatok szerint viszonylag gyenge eredményeket értek el a XI. és XII. osztályos diákok az érettségi vizsgák szimulálásán. Főleg a XI. osztályosok eredményei hagynak kívánnivalót maguk után, valószínűleg azért, mert ők még nem ismételték át a szükséges anyagot, míg a végzősök már egy ideje az ismétlésre összpontosítanak.

Az első, román nyelvből és irodalomból írt próbán a Bihar megyei XI. osztályosoknak mindössze 39,96%-a ért el átmenő osztályzatot, azaz 2064 diák. Az anyanyelvi próbán 554-en kaptak ötöst vagy azon felüli jegyet,